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INSTRUCOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua op¢ao de cargo.

- contém 60 questoes, numeradas de 1 a 60.

- contém a proposta e o0 espago pararascunho da redacao.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamagoes posteriores.

Para cada questdo objetiva existe apenas UM A resposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE:

procurar,na FOLHA DE RESPOSTAS, o ntimero da questio que vocé esta respondendo.
verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.
marcar essa letrana FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: @ @ © © ®
ler o que se pede na Prova de Redagao e utilizar, se necessario, o espaco pararascunho.

ATENCAO

Marque as respostas das questdes objetivas primeiro a 1apis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.
Marque apenas uma letra para cada questdo, mais de uma letra assinalada implicard anulag@o dessa questao.
Responda a todas as questdes.

Nao serd permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever a redagdo, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos nao serdo considerados em
nenhuma hipotese.

Vocé tera o total de 4 horas para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas ¢ fazer a
Prova de Redagdo (rascunho e transcrigao).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a
folha de transcrigdo da Prova de Redagdo.

Proibida a divulgagdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDACAO CARLOS CHAGAS
Agosto/2006
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Ti po 001

CONHECIMENTOS BASICOS
PORTUGUES

InstrucBes: As questdes de nimeros 1 a 12 referem-se ao texto
seguinte.

As crbnicas de Rubem Braga

Décadas atras, afortunados leitores de jornal podiam
contar com uma coluna em que sobravam talento, reflexdo,
observagd@o atenta das cenas da vida, tudo numa linguagem
limpida, impecéavel, densamente poética e reflexiva. Era uma
cronica de Rubem Braga. Os chamados “assuntos menores”,
gue nem noticia costumam ser, ganhavam na pena do cronista
uma grandeza insuspeitada. Falasse ele de um leiteiro, de um
passarinho, de um pé de milho, de um casal na praia, de uma
empregada doméstica esperando alguém num portdo de
sublrbio - tudo de repente se tornava essencial e vivo, mais
importante que a escandalosa manchete do dia. E o que
costumam fazer os grandes artistas: revelam toda a carga de
humanidade oculta que ha na matéria cotidiana pela qual
costumamos passar desatentos.

Rubem Braga praticamente s6 escreveu cronicas, como
profissional. A primeira vista, espanta que seja considerado um
dos grandes escritores brasileiros dedicando-se tdo-somente a
um género considerado “menor”: a crénica sempre esteve longe
de ter o prestigio dos romances ou dos contos, da poesia ou do
teatro. Mas 0 nosso cronista acabou por eleva-la a um posto de
dignidade tal que ninguém se atrevera de chamar seus textos
de “paginas circunstanciais”. Tanto ndo o foram que estéo todas
recolhidas em livros, driblando o destino comum do papel de
jornal. Recusaram-se a ser um entretenimento passageiro:
resistem a tantas leituras quantas se facam delas, reeditam-se,
séo lidas, comentadas, ndo importando o dia em que foram
escritas ou publicadas.

Conheci Rubem Braga j& velho, cansado, algo
impaciente e melancdlico, falando laconicamente a estudantes
de faculdade. Parecia desinteressado da opinido alheia,
naquele evento organizado por uma grande empresa, a que
comparecera apenas por forca de contrato profissional.
Respondia monossilabicamente as perguntas, com um olhar
distante, as vezes consultando o relégio. Ndo sabiamos, mas ja

estava gravemente doente. Fosse como fosse, a admiracdo que

0s jovens mostravam pelo velho urso pouco lhe dizia, era

evidente que preferiria estar em outro lugar, talvez sozinho,
talvez numa janela, ou na rede do quintal de seu apartamento
(sim, seu apartamento de cobertura tinha um quintal aéreo,
povoado de passaros e plantas), recolhendo suas Ultimas
observagdes, remoendo seus antigos segredos. Era como se
nos dissesse: “Ndo me perguntem mais nada, estou cansado,
tudo o que me importou na vida ja escrevi, me deixem em paz,
meninos.”

E teria razdo. O leitor que percorrer crénicas do velho
Braga sabera que ele ndo precisaria mesmo dizer nada além do
que ja disse e continua dizendo em suas paginas magicas,

meditadas, incapazes de passar por cima da poesia da vida.

(Manuel Régio Assuncéo)

1. Em relacdo ao género que adotou ao escrever seus
textos, a principal contribuicdo de Rubem Braga foi
(A) organiza-los em livro, pois o escritor sabia que ndo
causariam grande impacto numa edicéo de jornal.
(B) dota-los de um prestigio de que, até entdo, ndo eram
merecedoras as cronicas publicadas em jornal.
(C) dota-los de uma dignidade maior do que a ja reco-
nhecida, por exemplo, nos romances e nos poemas.

escrevé-los evitando os chamados “assuntos meno-
res”, que lhe pareciam desinteressantes e melan-
célicos.

(D)

(E) escrevé-los como “paginas circunstanciais”, cons-
ciente de que as coisas efémeras sdo a matéria

exclusiva das croénicas.

2. Atente para as seguintes afirmacodes:

| . Uma das qualidades dos grandes artistas, como
Rubem Braga, € iluminar de modo especial aquilo
que, malgrado sua intensidade humana, pode pas-
sar desapercebido.

I'l. Apesar de ndo ser mais que um entretenimento
passageiro, uma crbnica ndo deve, por isso, ser
considerada menos importante do que um romance
ou um poema.

I'11. Antes mesmo de serem editadas em livro, as cro-

nicas de Rubem Braga ja se impunham como tex-
tos altamente expressivos nas paginas dos jornais.

Segundo as convicgdes do autor, estd correto o que se
afirma em

A I, 11elll.
(B)
©
(D)

(E)

I ell,apenas.
I'l elll,apenas.
I elll,apenas.

| , apenas.

2
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Quanto ao sentido, estabelecem entre si uma relagdo de 6. (... revelam toda a carga de humanidade oculta que ha na

0oposicao as seguintes expressoes: matéria cotidiana pela qual costumamos passar

desatentos.

A aginas circunstanciais / entretenimento passagei- . - .

) Eo 9 P g O segmento sublinhado pode ser substituido, sem prejuizo

para a corregdo e a coeréncia da frase acima, por

(B) falando laconicamente / respondia monossilabica- (A) naqual sempre nos cruzamos em nossa desatengao.
mente (B) diante de cuja é habito passarmos distraidos.

N (C) da qual é costume passarmos indiferentes.

(C) recolhendo suas observagfes / remoendo seus se- . . -

gredos (D) por cuja nos habituamos a cruzar com indiferenga.
(E) por onde nos habituamos a passar distraidos.

(D) um género considerado “menor” / um posto de
dignidade tal 7.  Transpondo-se para a voz passiva a frase tudo o que me

importou na vida j& escrevi, ela ficara:

(E) recusaram-se a ser um entretenimento passageiro /
resistem a tantas leituras quantas se facam delas (A) Tudo o que me importou na vida ja foi por mim

escrito.

Estdo corretos o emprego e a forma dos tempos verbais (B) Tudo o que a vida me importou ja fora escrito por

na seguinte frase: mim.

) ) . (C) Avida ja me importou em tudo o que escrevi.

(A) O leitor que vir a percorrer crdnicas do velho Braga
estara sabendo atestar o valor de permanéncia (D) J4 esta escrito na vida tudo o que ela me importou.
dessas paginas.

(E) Tudo o que me importou na vida ja tenho escrito.

(B) O grande cronista falava do que Ihe aprouver, confian-

]Ee na ”ql:ega d%mat?yég oculta de cada ((:jena, de cada 8. Est4 clara e correta a redagdo do seguinte comentario
ragmento da vida cotidiana com que se depare. sobre o texto:

(C) Nao conveio a Rubem Braga aceitar a suposta fata- (A) O autor faz-nos deduzir de que ja ndo se encontra,
lidade de ser um género “menor”, pois decidiu valer- nos jornais de hoje, crénicas que se possa comparar
se da cronica como veiculo de alta expressao litera- com o nivel das que escrevia Rubem Braga, ha
ria. décadas atras.

. ~ A (B) A certa altura do texto, quando relembra o autor a
®) gﬁéﬁﬁngpaaioaoslﬁ'tg;géi ne:)c;sr:a;eé 321252“33355 imagem que lhe ficou do rapido contato que teve
escritor sougesse n%inistrar gcada texto 9 com o cronista, a figura evocada é a de um homem

. melancdlico.

(E) Da obra de Rubem Braga advira um prestigio que o (C) Né&o é tdo simples como possa parecer, alguém
género da crbnica jamais gozara anteriormente, retirar da matéria do cotidiano uma linguagem capaz
considerada que fosse como simples leitura de de expressar-se com a limpidez e a elegancia como
entretenimento. Rubem Braga.

(D) Rubem Braga provou tratar-se de uma injustica que

As normas de concordéncia verbal e nominal estéo ple- gfnrgg:gg zgjisvéfé?,gf mr%;rgvgﬁgit?h?seggrhﬁ: gﬂg

namente atendidas na frase: . P

nivel.

(A) Reservam-se os artistas o direito (ou privilégio?) de (E) Quando se julga que ha assuntos maiores e meno-
escolherem o género e a forma que lhes pare¢cam os res, se parte do erro de ndo prevenir que justamente
mais adequados ao seu intento de expressao. os grandes artistas desdenham tal preconceito, que

Ihes vém de fora.

(B) Na&o se reconhecia na crbnica, antes de Rubem

Braga, quaisquer méritos que pudessem alca-la a 9. O leitor que percorrer cronicas do velho Braga sabera que

altura dos chamados grandes géneros literarios.

(C) Nao cabem aos criticos ou aos historiadores da
literatura estipular se o género de uma ou outra obra
€ maior ou menor em si mesmos.

(D) Uma vez submetido ao poder de seducgéo de seu estilo
admiravel, é possivel que custassem aos leitores de
Rubem Braga ficar aguardando a cronica seguinte.

(E) Nao lhe bastassem, além do estilo limpido, ter os
olhos de um grande fotégrafo, Rubem Braga ainda
freqlientava as alturas da poesia lirica.

ele ndo precisaria mesmo dizer
disse.

nada além do que ja

Na frase acima, esté correta a articulagdo entre os tempos
verbais sublinhados, assim como também estaria no caso
da seguinte sequéncia:

(A) percorrera — tera sabido — precisasse — dissesse
(B) percorresse — saberd - precise - tenha dito

(C) percorresse — saberia — precisava — dissera

(D) percorreu — soubera — precisasse - disse

(E) percorrera — sabia — precise — dissesse

TRT4R-Conhecimentos Basicosl
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MODELO - Caderno de Prova, Cargo AS , Tipo 001
10. Parecia desinteressado da opinido alheia, naquele evento
organizado por uma grande empresa, a que comparecera MATEMATICA
apenas por for¢a de contrato profissional.
. 3 13. Seja N um ndmero inteiro cujo produto por 9 é igual a um
A frase acima permanecera formalmente correta caso se nmero natural em que todos os algarismos s&o iguais a
;l;tr)stltuam os elementos sublinhados, respectivamente, 1. A soma dos algarismos de N é
(A) infenso pela opini&o alheia / onde fora A 27
. o . . (B) 29
(B) infenso a opinido alheia / em que se fizera presente
. . I . . (C) 33
(C) imparcial pela opinido alheia / aonde estivera
] N ) ) (D) 37
(D) neutralizado sobre a opinido alheia / na qual estivera
(E) 45
(E) imparcial com a opinido alheia / aonde se apresentara
14. Trabalhando individualmente, o funcionario A é capaz de
11. Rubem Braga escreveu muitas cronicas, nutriu as crénicas cumprir certa tarefa em 8 horas, o funcionario B em
com a matéria do cotidiano, fez as crdnicas atingir um 6 horas e o funcionario C em 5 horas. Nessas condigoes,
patamar que parecia interditado as cronicas, e notabilizou- se trabalharem juntos na execucéo dessa tarefa, o espe-
se empregando todo o seu talento nas cronicas. rado é que ela seja cumprida em, aproximadamente,
Evitam-se as viciosas repeticbes e mantém-se a correcéo (A)  1hora e 40 minutos.
do periodo acima, substituindo-se os elementos sublinha-
dos, respectivamente, por: (B) 2 horas, 2 minutos e 2 segundos.
(A) nutriu-as - fé-las atingir — a elas parecia interditado — (C) 2 horas e 20 minutos.
nelas todo o seu talento. _
(D) 2 horas, 22 minutos e 30 segundos.
(B) nutriu-as — fez-lhes atingir — lhes parecia interditado .
— a elas todo o seu talento. (E} 2 horas e 54 minutos.
(C) nutriu-lhes - as fez atingir — parecia-lhes interditado - 15. Dois analistas judiciarios devem emitir pareceres sobre
em cujas todo o seu talento. 66 pedidos de desarquivamento de processos. Eles deci-
diram dividir os pedidos entre si, em quantidades que séo,
(D) as nutriu - fez-lhes atingir — parecia interditado as ao mesmo tempo, diretamente proporcionais as suas
mesmas - nelas todo o seu talento. respectivas idades e inversamente proporcionais aos seus
respectivos tempos de servico no Tribunal Regional do
] o ] ) Trabalho. Se um deles tem 32 anos e trabalha ha 4 anos
(E) nutriu-lhes - fez elas atingirem — parecia-lhes inter- no Tribunal, enquanto que o outro tem 48 anos e la
ditado — nestas todo o seu talento. trabalha ha 16 anos, o nimero de pareceres que 0 mais
jovem devera emitir €
12.  Quanto a pontuacéo, a frase inteiramente correta é: (A) 18
(A) Quando Rubem Braga ja velho, compareceu ao (B) 24
evento programado, notou-se que, mais do que ape-
nas abatid_o estava impaciente, com as perguntas (C) 32
que lhe faziam.
(D) 36
(B) Ressalte-se que, houve antes de Rubem Braga
cronistas importantes, mas nenhum deles se dedi- (E) 48
cou exclusivamente as cronicas, nem lhes deu como
Braga, tal densidade poética.
16. Um motorista fez um certo percurso em 6 dias, viajando
(C) Muitos trabalhadores do povo que jamais haviam 8 horas por dia com a velocidade média de 70 km/h. Se
merecido atengdo mais séria, passaram a ser prota- quiser refazer esse percurso em 8 C}lé}S, viajando 7 horas
gonistas, de inesqueciveis crénicas de Rubem Braga. por dia, deve manter a velocidade média de
(D) Nos jornais, ou em livros as crbnicas de Braga (A) 55km/h
costumam prender a atencdo do leitor, com tanta
intensidade que este ndo é capaz de arredar os (B) 57 km/h
olhos do texto, fascinado, que fica.
(C) 60 km/h
(E) Nao é de se imaginar, realmente, que um texto publi-
cado em jornal possa aspirar & mesma permanéncia (D) 65 km/h
a que, em principio, fariam jus os textos cuidadosa-
mente editados em livro. (E) 68km/h
4 TRT4R-Conhecimentos Basicos!
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21.

LEGISLACAO

No que diz respeito ao direito de peticdo, € correto afirmar
que

(A) a prescrigdo podera ser relevada pela Administracao
em se tratando de caso excepcional ou interesse
publico.

(B) os prazos estabelecidos para assegurar o direito de
peticdo sdo absolutos, ou sempre fatais e impror-
rogaveis.

(C) o pedido de reconsideracdo e o recurso, quando
cabiveis, interrompem a prescri¢éo.

(D) o direito de requerer prescreve em 120 (cento e vin-
te) dias, quanto ao ato de demissao.

(E) o prazo de prescricdo serd contado da data da
ocorréncia que deu causa ao ato impugnado.

22.

No que diz respeito a remocgao do servidor publico federal,
considere as assertivas abaixo:

I . O retorno do servidor estavel ao cargo anterior-
mente ocupado é uma das caracteristicas do ato de
remocao.

Il . E considerada modalidade de remogdo quando for
a pedido, para outra localidade, independentemente
do interesse da Administragéo.

[11. E também modalidade de remog&o quando for de

oficio, no interesse da Administracéao.

I' V. A cessdo do servidor para ter exercicio em outro
6rgao ou entidade publica € um dos requisitos para
o ato de remogéo.

Estéo corretas APENAS o que se afirma em

A lell.
®) lelll.
©) 1lelll.
D) 11 elV.
€ 111 elV.

17. Considere que em certo més 76% das a¢Oes distribuidas
em uma vara trabalhista referiam-se ao reconhecimento
de vinculo empregaticio e que, destas, 20% tinham origem
na area de industria, 25% na de comércio e as 209 acdes
restantes, na area de servigos.~Nessas condicdes, o nu-
mero de ag8es distribuidas e NAO referentes ao reconhe-
cimento de vinculo empregaticio era
(A) 240
(B) 216
(C) 186
(D) 120
(E) 108

18. Dentre os pares (X, y) de nimeros inteiros tais que a soma
do primeiro nimero com o dobro do segundo nimero é
igual a 64, considere o par em que o produto x.y é
méaximo. Os nimeros x e y séo tais que
(A) xé uma poténcia de 2
(B) yé um mdultiplo de 3
(C) 'y é umdivisor de 8
(D) x=y

y
E =2
(E) x=3

19. Um peso de papel, feito de madeira macica, tem a forma
de um cubo cuja aresta mede 0,8 dm. Considerando que a
densidade da madeira é 0,93 g/cm3, quantos gramas de
madeira foram usados na confec¢do desse peso de pa-
pel?

(A) 494,18
(B) 476,16
(C) 458,18
(D) 49,418
(E) 47,616
20. Uma caixa de agua tem o formato de um cilindro circular

reto, altura de 5 m e raio da base igual a 2 m. Se a agua
em seu interior ocupa 30% de seu volume, o nimero de
litros de agua que faltam para enché-lo é

A) 43,4 Dado: m=3,1
(B) 4150
(C) 4340
(D) 41500
(E) 43400

23.

Cristiane Vasconcelos, analista judiciario, esta em débito
com o erério e teve sua disponibilidade cassada. Nesse
caso, a servidora devera quitar o débito no prazo legal de

(A) sessenta dias, sendo que a ndo quitagdo do débito
no prazo implicara sua inscricdo em divida ativa.

(B) cento e vinte dias, sendo que a ndo quitagdo do
débito no prazo implicard sua inscricdo em divida
passiva.

(C) noventa dias, sob pena de ser instaurado processo
administrativo disciplinar por retencéo de valores.

(D) trinta dias, prorrogavel por igual periodo, sendo que
a sua ndo quitacdo implicard no bloqueio de sua
remuneracao.

(E) quarenta e cinco dias, prorrogavel por igual periodo,
e ndo quitando nesse prazo sofrerd penalidade
estatutaria.

TRT4R-Conhecimentos Basicosl
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24. Em matéria de penalidades disciplinares, considere: . )
NOCOES DE INFORMATICA
| . Celso Carvalho, analista judiciario, ausentou-se, 26. No Windows XP, em sua configuragdo padréo e original,
durante o expediente, das dependéncias do Tribu- uma operacdo NAO possivel entre as opgdes regionais &
nal Regional do Trabalho, onde prestava servico, a personaliza¢éo do
para tratar de assuntos particulares, sem prévia ) o
autorizacdo de Ana Beatriz, sua chefe imediata. Em (A) simbolo de agrupamento de digitos.
razdo disso, sofreu pena de adverténcia. Apoés (B) formato de moeda positivo.
alguns dias, Celso reiterou aquela conduta de au- (C) simbolo decimal
séncia sem autorizagao. o _

(D) formato de numero negativo.

I'l. Célia Neves, analista judiciario, praticou ato de (E) simbolo de sinal positivo.

insubordinagdo grave no Tribunal Regional do
Trabalho, de onde € servidora publica. 27. Entre as op¢des do controle de alteracdes constante das
ferramentas originais e padrdo do MS-Word 2000, €
. . . S . x ossivel

Diante disso, os analistas judiciarios Celso e Célia estao P

sujeitos, respectivamente, as penalidades de (A) habilitar fungdes de autocorreco.

(A) exoneracdo e multa na base de 50% (cingiienta por (B) comparar documentos.
cento) por dia de remuneracgao. (C) habilitar a hifenizagdo automatica de documentos.

(D) proteger documentos.

(B) multa na base de 50% (cinqiienta por cento) por dia (E) gravar uma macro.
de vencimento e suspensao por 60 (sessenta) dias.

(C) repreensdao por escrito e disponibilidade. 28.  No Windows XP,

(A) é totalmente possivel compartilhar uma pasta com

(D) adverténcia reiterada e demisséo. 0s usuarios de um Unico computador ou até mesmo

de uma rede.

(E) Zuspen§ao até 90 (noventa) dias, de regra, e (B) ndo é possivel a ativagdo do compartilhamento de

emissao. . ; - ) ~
impressoras por meio do Assistente de configuragao
de rede.
25. No que tange a atividade de instrugdo no processo ] N )

administrativo no ambito da Administracdo Publica (C) néo é permitido o compartihamento de pastas, mas

Federal, € INCORRETO afirmar que sim a réplica de arquivos em cada computador da

rede.

(D) somente € possivel habilitar aos usuarios de uma

(A) cabe a Administracdo Publica a prova dos fatos rede a consulta aos arquivos de uma pasta
alegados pelo interessado em virtude do principio do compartilhada.
interesse publico e da eficiéncia.

(E) é totalmente possivel compartilhar uma pasta com
0s usuarios de um mesmo computador, mas nao
com os de uma rede.

(B) o interessado podera, antes de tomada a decisao,

Juntar documentos e pareceres, requerer diligéncias 29. Sdo termos respectiva e intrinsecamente associados a

€ pericias, bem como aduzir alegagdes referentes a . tipologia conhegida de virus, servico de Internet e

matéria objeto do processo. polog ; ’ ¢ ) .
mensagens enviadas em massa por meio de correio
eletrénico:

(C) somente poderdo ser recusadas, mediante decisao (A)  Telnet, chate host. )
fundamentada, as provas propostas pelos interes- (B) Spyware, Cavalo de Troia e hoax.
sados quando ilicitas, impertinentes, desnecesséaras (C) Shareware, FTP e spam.
ou protelatorias. (D) Cavalo de Tréia, chat e spam.

(E) Middleware, FTP e hoax.

(D) encerrada a instrucéo, o interessado tera o direito de Basi funcées de calculo/ |
manifestar-se no prazo maximo de 10 (dez) dias, 30. Basicamente, as ‘én‘??jez € C??“ c;l/contro € a(rimaazec:la-
salvo se outro for legalmente fixado. m~ento tgmporarlo € dacos e eitura/gravagao de dados

séo realizadas em um microcomputador, respectivamente,

nos dispositivos:

(E) antes de tomada a decisdo, a juizo da autoridade, (A)  Periféricos, EPROM e ROM.
diante da relevancia da questdo, podera ser (B) CPU, barramento e ROM.
realizada audiéncia publica para debates sobre a (C) CPU, RAM e periféricos.
matéria do processo. (D) ROM, CPU e SLOT.

(E) SLOT, EPROM e periféricos.
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. 36. Uma funcdo matematica unidirecional aplicada em uma
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS guantidade de dados de entrada para produzir um resul-
tado de tamanho fixo denomina-se algoritmo de
31. Simbolos UNICODE que utilizam 2 ou 4 bytes para serem hash
representados podem estar no formato (A) hash.
A) UTF-32 (B) criptografia.
-32, apenas.
P (C) certificacao.
(B) UTF-16 ou UTF-8, apenas. (D) autenticacio
(C) UTF-32 ou UTF-8, apenas. (E) assinatura digital.
(D) UTF-32 ou UTF-16, apenas.
(E) UTF-32, UTF-16 ou UTF-8. 37. Dadas as seguintes afirmagoes:
I . Uma conexdo TCP fornece transferéncia de dados
32. O melhor formato usado para uma imagem (icone ou logo, full-duplex.
por exemplo) com poucas cores e que sera .comprlmlda Il. Uma conexdo TCP serd sempre uma conexo
para ocupar menos espaco, sem perder qualidade, deve ponto-a-ponto
ser, dentre as alternativas abaixo, ! ' .
I'1l. E possivel uma operacdo multicast em uma co-
(A) TIF nexao TCP.
(B) EPS Esta correto o que se afirma APENAS em
(C) JPEG A 1.
(0) GIF ® |II.
(E) BMP ©) lell.
. ] D) lelll.
33. O comando Linux: Is dados[1-3].txt apresentara uma lista
dos arquivos (B) Ilelll.
(A) ?:I;jtgsl.txt, dados2.txt e dados3.txt do diretério cor- 38. A rede Gigabit Etheret é uma extensdo do padréo
' Ethernet de APENAS
(B) dadosl.txt e dados3.txt do diretério corrente. (A) 1000 Mbps
(C) dadosl.txt, dados2.txt e dados3.txt do diretério raiz. (B) 100 Mbps é 1000 Mbps
(D) dadosl.txt e dados3.txt do diretdrio raiz. (C) 100 Mbps
(E) do diretorio raiz, cujos nomes iniciam com a palavra (D) 10 Mbps e 100 Mbps.
dados, mais trés outros caracteres quaisquer e ter-
minam com .txt. (E) 10 Mbps.
34. A barra de tarefas do Windows, por padrdo, aparece 39. Pararegistrar a utilizagdo de cada cluster em um disco, o
sistema de arquivos nativo do Windows NT utiliza
(A) imediatamente abaixo da barra de titulo. (A) o FAT32
(B) imediatamente abaixo da barra de menus. (B) oNTFS
(C) na parte inferior da &rea de trabalho. (C) oEOF
(D) na parte superior da area de trabalho. (D) aFAT
(E) imediatamente acima da barra de status. (E) aMFT
35. Sobre Windows, dadas as seguintes afirmacdes:

I . Os arquivos que sofrem backup diferencial sdo
marcados como tal e os arquivos que sofrem
backup incremental ndo séo marcados.

I'l. Tanto o backup diferencial quanto o incremental
copiam os arquivos criados ou alterados desde o
ultimo backup normal.

II'l. A restauracdo de arquivos exige o Ultimo backup
normal, com o Ultimo backup diferencial ou com o
conjunto de backups incrementais.

Esté correto o que se afirma APENAS em

@A) I.
®) II.

© lell.
© lelll.
€ Ilelll.

40.

Um Grupo Global padrdo de usuarios que ja vem criado
no Windows NT denomina-se

(A) Administrator.

(B) Domain Administrator.
(C) Account Operators.
(D) Server Operators.

(E) Power User.

41.

O formato do pacote IPv6 tem expandida a capacidade de
enderecamento, em relagdo ao IPv4, com o aumento do
endereco IP de

(A) 8 para 32 bits.
(B) 16 para 64 bits.
(C) 16 para 128 hits.
(D) 32 para 64 bits.
(E) 32 para 128 bhits.
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42. Ao enviar uma mensagem por e-mail, normalmente o tra- 47. Dadas as seguintes afirmacdes sobre programacdo o-
jeto 1 do usuério remetente ao provedor remetente, o tra- rientada a objetos:
jeto 2 do provedor remetente ao provedor destinatario e o
trajeto 3 do provedor destinatario ao usuario destinatario | . As mensagens que se movimentam de um objeto
selrao realizados, respectivamente, por meio dos proto- para outro s&o o0s tnicos conectores do objeto com
colos o mundo exterior.
(A) SMTP, SMTP e SMTP )
I'l . As mensagens trabalham em resposta aos métodos
(B) SMTP, SMTP e POP3 e manipulam os valores das varaveis de instancia.
(C) SMTP, POP3 e SMTP I'I'l. Os objetos passivos sdo aqueles que ndo sdo mais
(D) POP3, SMTP e POP3 necessarios, sendo apagados para liberar meméria.
(E) POP3, POP3 e POP3 Esté correto o que se afirma APENAS em
43. As operacdes fundamentais da algebra relacional do tipo A 1.
primérias, que operam uma Unica relagéo, sdo:
®) 1.
(A) unido, diferenca e rename.
(B) diferencga, projecdo e produto cartesiano. © lell.
(C) selecao, projecdo e rename. D) lelll.
(D) selecéo, produto cartesiano e uniéo.
E) Ilelll.
(E) unido, diferenca e produto cartesiano.
48. O compartilhamento automatico de métodos e dados entre
44. Um atributo multivalorado num diagrama E-R serd ma- classes, subclasses e objetos é possibilitado, na progra-
peado em um modelo relacional magcao orientada a objetos, pelo mecanismo de
(A)  por um conjunto variavel de colunas na tabela, para (A) encapsulagio.
as ocorréncias do atributo.
(B) por duas colunas na tabela, uma para indice e outra (B) abstragéo.
para as ocorréncias do atributo.
(C) polimorfismo.
(C) criando-se na tabela uma linha nova, representando
cada ocorréncia do atributo. (D) persisténcia.
(D) criando-se uma tabela nova para esse tipo de o
atributo. (E) hereditariedade.
(E) diretamente em uma Unica coluna da tabela. ) L . L
49. Para cada arquivo de codigo fonte da Unit, a compilagdo
Delphi cria um arquivo correspondente de cddigo objeto
45. Numa expressdo SQL, o uso do operador like “%Unico%” representados, respectivamente, pelas extensdes
indica a
o . . (A) .DPRe.EXE
(A) verificacdo de strings que contenham uma substring
unico. (B) .PASe.DCU
(B) eliminag&o de duplicidades de linhas.
(C) .DFMe.DCU
(C) eliminagdo de repeticbes nas operacdes de dife-
renca. (D) .PAS e .EXE
(D) apresentacéo de uma Unica linha.
(E) .DPRe.PAS
(E) unido de duas tabelas em uma Unica tabela.
50. Os comandos basicos de controle de lago da linguagem
46. As clausulas SELECT, FROM e WHERE da estrutura ba- Java sdo:
sica de uma expressdo SQL correspondem, respectiva-
mente, as operacdes da algebra relacional (A) while, repeat e for.
A roduto cartesiano, projecao e selecao. . .
A P projee ¢ (B) while, do while e repeat.
(B) selecao, projecao e produto cartesiano.
(C) while, do while e for.
(C) selecéo, produto cartesiano e projecao.
(D) projecao, produto cartesiano e selecéo. (D)  switch, do while e repeat.
(E) projecao, selecdo e produto cartesiano. (E) switch, do while e for.
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51. O formato que as mensagens devem ter para encaminhar 56. Uma tag HTML de estilo fisico, que realmente altera a
as requisi¢Ges de Web Services, bem como o formato das formatacédo do texto que sera visualizado, é
mensagens de respostas, sdo definidos pelo protocolo
(A) <EM>
(A) UDDI
(B) <CODE>
(B) WSDL
(C) <STRONG>
(C) SOAP
(D) <SAMP>
(D) HTTP
(E) <SUP>
(E) SMTP
57. O primeiro passo técnico do processo de engenharia de
S N . software é a etapa de
52. Foi criada para estabelecer padrbes para Web Services a P
organizacao (A) planejamento do projeto de software.
(A)  META Group (B) testes de programas.
(B) OMG (C) analise de requisitos.
(C) CORBA (D) projeto de software.
(D) DCOM (E) codificag@o de software.
(E) OASIS 58. As avalia¢cdes de funcionalidade e de desempenho dos
programas de um sistema submetidos a situa¢des
53. Em um codigo JavaScript, para inserir comentarios de anormais tratam-se de teste de
apenas uma linha, deve-se iniciar com
(A) estresse.
A) \ B
(B) recuperagéo.
®) 1
(C) seguranga.
c) r*
© (D) caixa preta.
*
©) (E) caixa branca.
B <« _ -
59. Em um diagrama de casos de uso, NAO se representa
54.  Os dois objetos impll’(;itos de JSP, que se baseiam na (A) 0 assunto, um agrupamento de casos de uso.
implementacao da pagina JSP como um servlet, séo
. (B) os casos de uso, as funcionalidades que comp6em o
(A) page e config. assunto.
(B) request e response. (C) os atores, os papéis que os usuarios desempenham
na realizacdo das funcionalidades.
(C) session e exception.
(D) as classes, as abstracdes dos objetos utilizados pe-
(D) out e exception. los atores.
(E) application e pageContext. (E) os relacionamentos, as conexfes entre os casos de
uso e os atores.
55. Na linguagem XML, uma declarac&o abaixo NAO pertence . -
60. Um dos diagramas UML utilizado para representar as par-

ao conjunto de declara¢des que compdem uma DTD

(A) NOTATION
() ENTITY
(C) ELEMENT
(D) DOCTYPE

(E) ATTLIST

tes estaticas de um sistema denomina-se diagrama de
(A) comunicagéo.

(B) implantagéo.

(C) sequéncias.

(D) atividades.

(E) graficos de estado.
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REDACAO

Atencdo: A redacdo sobre a proposta apresentada abaixo devera ter a extensao minima de 20 linhas e méaxima de 30 linhas.

Ja ha algum tempo vem-se promovendo, no Brasil, um amplo debate sobre a questao da reserva de vagas (ou sistema de
qguotas) para afrodescendentes nas universidades publicas. Os favoraveis a adogao de tal medida consideram-na indispenséavel
para a afirmacéo e a inser¢do sociais de uma ampla camada da populagdo, ao passo que os adversarios da medida véem nela um
perigoso componente de discriminagdo racial. Dessas duas posicdes béasicas em confronto, desdobram-se inimeros outros
argumentos.

Escreva uma dissertagdo, na qual vocé argumentara, com clareza e objetividade, em defesa da sua posicdo pessoal
diante dessa questao.
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